
ATA DA 168ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro (02.12.2024), às quatorze horas e dez minutos
(14h10), no Plenário Sônia Maria Araújo Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça (CPJ) do
Ministério Público do Estado do Tocantins (MPTO) para a sua 168ª Sessão Extraordinária, sob a presidência do
Dr. Luciano Cesar Casaroti, Procurador-Geral de Justiça. Registrou-se as ausências justificadas dos
Procuradores de Justiça Ricardo Vicente da Silva e Moacir Camargo de Oliveira. Constatou-se as presenças
dos demais membros do Colegiado, bem como do Dr. Pedro Evandro de Vicente Rufato, Presidente da
Associação Tocantinense do Ministério Público (ATMP), e do Dr. Celsimar Custódio Silva, Promotor de Justiça
Assessor Especial da PGJ. Verificada a existência de quorum, o Presidente declarou aberta a sessão,
convocada para a eleição de Diretor-Geral do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional – Escola
Superior do Ministério Público (Cesaf-ESMP), nos termos do Edital n. 008, de 7 de novembro de 2024, tendo
em vista o término do mandato da Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira em 06/02/2025. De início, em discussão
acerca da capacidade eleitoral ativa de Procurador de Justiça, quando candidato, conforme precedentes já
verificados neste Colegiado, deliberou-se no sentido de que, nas eleições em que não houver como postulante
Promotor de Justiça, o membro do Colégio de Procuradores de Justiça inscrito poderá votar regularmente.
Procedeu-se então ao pleito, tendo a Secretária informado a candidatura única e tempestiva do Procurador de
Justiça Miguel Batista de Siqueira Filho. Prontamente, autorizou-se a configuração do sistema de votação
eletrônica do MPTO, definindo o prazo de 5 (cinco) minutos para o sufrágio. Na oportunidade, o Presidente
registrou que o Dr. Moacir Camargo de Oliveira, embora ausente, votaria remotamente via sistema eletrônico.
Encerrado o prazo, efetuou-se a apuração, em que se constatou o total de 12 (doze) votos para o candidato
único. O Presidente declarou, portanto, o Procurador de Justiça Miguel Batista de Siqueira Filho eleito Diretor-
Geral do Cesaf-ESMP, para mandato de 2 (dois) anos. Os Procuradores de Justiça Vera Nilva Álvares Rocha
Lira, Ana Paula Reigota Ferreira Catini, Marco Antonio Alves Bezerra, Marcelo Ulisses Sampaio e Leila da
Costa Vilela Magalhães parabenizaram o Diretor-Geral eleito, desejando-lhe uma excelente gestão à frente do
Centro de Estudos – Escola Superior, com ênfase em sua qualificação e elevado conhecimento, que
certamente agregará à Instituição. A palavra foi concedida ao Dr. Pedro Evandro de Vicente Rufato, Presidente
da ATMP, que também parabenizou o Dr. Miguel Batista de Siqueira Filho, destacando que o mesmo possui
todas as qualidades, virtudes e predicados para assumir esse cargo, além de estar preparado, entender de
Direito, Filosofia e Política, com um conhecimento humanizado, para suceder à altura a gestão da Dra. Vera
Nilva. O Diretor-Geral eleito do Cesaf-ESMP agradeceu a todos pela confiança e pelas palavras a ele dirigidas
por verdadeiros amigos. Revelou ter insistido para que a Dra. Vera Nilva continuasse à frente do órgão e, diante
da impossibilidade, resolveu se candidatar, também por insistência dos Drs. Marco Antonio e Maria Cotinha.
Por fim, disse que espera contar com a ajuda da atual Diretora-Geral do Centro de Estudos – Escola Superior,
bem como dos demais Procuradores de Justiça, para que possam continuar com o bom trabalho que vinha
sendo desenvolvido. O Presidente do Colegiado parabenizou a Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira pelo
trabalho de excelência que tem exercido na direção do Cesaf-ESMP, sempre com proatividade e uma vontade
constante de melhorar a Instituição como um todo, tanto que conseguiu implantar um Doutorado antes do
término de seu mandato, um claro exemplo de sua admirável atuação. Cumprimentou ainda o Dr. Miguel Batista
de Siqueira Filho, salientando que não teria pessoa melhor para assumir esse mister, em razão de sua
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capacidade, competência, bom senso, razoabilidade e inteligência, de modo que o Colégio de Procuradores de
Justiça deixa o Centro de Estudos – Escola Superior certamente em boas mãos. Nada mais havendo, a sessão
foi encerrada às quatorze horas e trinta minutos (14h30), do que, para constar, eu, __________, Vera Nilva
Álvares Rocha Lira, Secretária, lavrei a presente ata, que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada
para publicação. A gravação da presente sessão pode ser acessada, na íntegra, no seguinte endereço
eletrônico: www.youtube.com/c/CESAFMPTO.
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